

# 李永波承认“假打”还很自豪

## 雅典奥运周蜜确是让球 “让球自豪”言论遭网友抨击

在结束不久的全英公开赛上,林丹和陈金之间进行的男单决赛颇受争议,而身为国家羽毛球队总教练的李永波却在央视近日播放的一档节目中坦然承认,国羽确实存在让球的情况,甚至认为国人应该为“让球”感到自豪。当这样的言论被媒体曝光之后,无数的网友对李永波的言论表示愤怒。



李永波又一次把自己推上了舆论的风口浪尖

### 李永波承认“让球”

中国羽毛球队“假打”的情况,在圈内算不上新闻,这也是即便林丹和陈金打出一场高比分的精彩战役,还被不少媒体指责为“假打”的原因。然而,身为国家羽毛球队总教练的李永波开口承认让球,还是第一次。

李永波是在接受央视一档奥运节目采访时承认“让球”这一情况的,“周蜜和张宁的那场雅典奥运会半决赛确实是‘让球’了。”据李永波介绍,之所以要求周蜜让球,是因为在此前结束的另一场女单半决赛中,龚睿那出人意料地输给了荷兰球员张海丽,“在雅典奥运会之前,张海丽的状态大不如前,龚睿那和她几次交手优势都很明显。”但没想到到了奥运会上,张海丽超水平发挥,战胜了龚睿那。

龚睿那的意外失利使得原本被认为已收入囊中的女单金牌悬念陡增,“那个时候的张海丽已经打疯了,唯一能保住这枚金牌的办法就是让状态最好的球员在决赛中和张海丽交手。”李永波表示,在张宁和周蜜的比赛开打之后,他依然没想好如何处理突如其来的状况,但在两人的首局比赛结束后,李永波终于作出了决定,“张宁攻守平衡的打法让周蜜没有什么办法,”结果张宁拿下了第一局,而这一局的胜利决定了她将代表

中国队站上雅典奥运会女单决赛的赛场。

局间休息时,场外教练对周蜜说了几句话,然后轻轻地拍了拍她的肩膀。第二局比赛开始后,周蜜完全没有了第一局的状态,很快败下阵来。而四年后,李永波终于说出了周蜜突然“发挥失常”的真相,“从当时比赛来看,张宁的状态要比周蜜更好一些,而且此前对阵张海丽的战绩也不错,所以我们决定让她进决赛去打张海丽,所以第一局比赛后就跟周蜜说不要拼了。”据圈内人士透露,像这样的情况在悉尼奥运会上也出现过,当时为了让龚智超在决赛中迎战丹麦的马尔廷,羽毛球队决定让叶钊颖让球,并许诺她的铜牌可以获得和金牌同等的待遇。而除了在这次大赛中“让球”之外,在一些级别较低的比赛,羽毛球队甚至有过干脆让队员弃权的情况发生。

为了证实新闻的真实性,记者昨天通过央视同行了解到,这是央视去年年底时制作的一档节目。而当记者随后向李永波进行求证的时候,李永波的电话始终处于无人接听的状态。

### 众网友直言“可耻”

体育竞赛讲究的是“公平竞争”,“让球”的做法显然有违这一原则,然而根据李永波在该档节目中的说法,羽毛球队之所以“让球”也是为

了国家的荣誉,“作为我来讲,只要金牌是中国的,谁拿都不重要,我们当年打球时也有这种情况,但只要最后的金牌是我们拿了,同样是为中国人争光,我们同样应该感到自豪。”除此之外,李永波甚至表示,因为中国队过于强大,经常能在比赛中出现多名球员会师的局面,才使得“让球”有了可能性。

对于李永波这种应该以大局为重的想法,有少部分球迷表示理解,但大部分的球迷都显得颇为愤怒,一位来自深圳的网友就表示,无论出于什么样的原因,都不能违背体育竞赛的道德,而一位来自烟台的球迷则认为,“这种为了所谓的集体荣誉就‘让球’的行为是一种极其变态的虚荣心。”

除了对国家羽毛球队的这种做法表示愤怒之外,还有不少网友直接将矛头指向了身为总教练的李永波,一位来自杭州的网友说道:“拿了金牌,你李永波升官发财就有资本了,你工于心计的为人早就被国人所皆知和齿。你有没有考虑过周蜜的感受?练了这么多年就因为你一句话而放弃了!”一位北京网友则表示:“李永波的做法可耻,结果伤害了很多球员。”而一位宝鸡的网友则将羽毛球队的这种状况总结为:“变态的制度,变态的教练,变态的思想!”

快报记者 陶晶

### 李永波“玩票”

与羽·泉联手演绎奥运歌曲

距离北京奥运会正式开幕还有140天,由中国羽毛球国家队总教练李永波和内地当红组合羽·泉联手演绎的奥运歌曲《中华力量 I believe》昨天首度和世人见面。

在昨天的新歌发布会现场,李永波和羽·泉组合第一次公开演唱了这首歌曲,没想到三人配合得相当默契,李永波展现出来的“传统力量”和羽·泉的现代“美声”恰到好处地演绎了这首歌所表达的传统和现代相结合的精神。

对于三人首次合作,李永波表示:“虽然我的演唱水平距离专业歌手还有距离,但很高兴能由我来演唱这首歌曲,因为这是专门为中国羽毛球队创作的助威歌曲。”

昨天的新歌发布会同时也是中国羽毛球队出征2008奥运倒计时牌的启动仪式。因此李永波在接受采访时也谈到了球队目前的状况,“女单的状态确实在下降,我们接下来将会把老队员和新队员的训练分开来,针对她们的不同特点用不同的方法调整她们的状态。”

但李永波随后表示,队伍状态有起伏也很正常,队员们的压力比较大,所以更需要大家的理解。“其实从目前的整体实力来说,中国队多拿金牌甚至包揽金牌的希望还是存在的,就像《中华力量 I believe》这首歌唱的一样,我希望所有人都能相信中华的力量,相信羽毛球队能够在奥运会中取得好成绩。”

快报记者 陶晶

**sunday 松泉装饰**  
松泉装饰·现代家居体验馆  
中国时尚品位家装

**走进松泉** into Songquan <http://www.njsasa.com>  
2008 Experience Decoration In Full Swing  
**2008 体验家装** 全面启动

# 中国首届定制式概念家装推介会

## 3月29-30日 9:00-17:00

全省首家 30套精品样板房集中展示基地 正式对外开放

举办地点: 松泉装饰·现代家居体验馆  
参观地点: 松泉装饰·现代家居体验馆

预约报名电话: 025-86381580

- ▶ 定制家装材料南京, 5000平米精良装饰材料超大大展厅, 30种不同艺术样板空间盛情展出, 不同户型美学优雅空间全新公开, 诚邀阁下光临参观;
- ▶ 5000元配饰软装好礼, 设计定位, 美学空间彰显个性;
- ▶ 60位顶级设计专家亲临现场, 30种不同设计风格精彩纷呈, 全方位家装体验;
- ▶ 1+N个高端设计师为您设计定制, 全程家装管家, 保姆托管;
- ▶ 生态家装 5S服务体系, 全方位品牌服务, 时尚、品位、放心、实惠。

全国统一热线 **400 888 2218**

营业接待服务中心: 应天大街158号(苏建豪庭旁)  
41路、48路、306路、109路、14路86路在应天大街站下

